SCUOLA DELL’INFANZIA DI BAZZANO
LA RIPRESA DELLA SCUOLA: CONDIZIONI E NORME
14- 25 settembre 2020
- INGRESSO A /USCITA DA/ SCUOLA
OCCORRE 
NON avere temperatura superiore a 37.5° anche nei tre giorni precedenti la scuola.
NON avere sintomi influenzali, respiratori, tosse, mal di gola o di testa, diarrea, vomito, congiuntivite, dolori muscolari, segni di malattia in generale.
NON essere stati a contatto con persone positive. NON avere familiari positivi.
Il bambino verrà accompagnato da un solo genitore dotato di mascherina.
Gli alunni saranno divisi in due gruppi, che non si incontreranno:
gruppo 1 -  entrerà a scuola dal vialetto pedonale della scuola primaria e quindi, attraverso il giardino,  fino alla porta della sezione sotto il portico, dove la collaboratrice misurerà la febbre ai  bimbi e dove l’insegnante li prenderà in consegna.
gruppo 2 - come il gruppo 1 ma dopo la misurazione della febbre, proseguirà lungo il marciapiede fino alla porta di accesso al  salone. 
Stessa modalità di accesso per i bimbi che utilizzano il pulmino.
I genitori arriveranno uno alla volta per non creare assembramento, non si soffermeranno a parlare con le insegnanti ma consegneranno solo il bambino ed un eventuale foglio col nome e con le richieste o segnalazioni importanti. Per urgenze ed imprevisti, comunicazioni per via telefonica al n° 0521/847248.
I genitori usciranno da dove sono entrati. Anche la riconsegna del bimbo, al termine della giornata, verrà fatta nello stesso modo.

-ORARI
Nelle prime due settimane di scuola l’orario sarà:  8.15-13.15, senza il sonno.
per gli orari di passaggio del pulmino, informarsi in Comune.
Il pasto sarà disponibile dal primo giorno solo per i bimbi già frequentanti, non per chi è in inserimento; man mano anche per gli altri.

-SPAZI ESTERNI
Il giardino verrà diviso in due parti con un nastro ed i macrogiochi suddivisi, nel limite del possibile. Ogni gruppo dovrà rimanere nella propria parte. Si presume verrà posizionato un gazebo mobile per gli alunni del gruppo 1. Non si esclude l’uso del giardino posteriore, causa cantiere in quello anteriore.

-SPAZI INTERNI
Ogni gruppo rimarrà stabile per tutto il periodo con la stessa insegnante. I fratelli saranno nello stesso gruppo. Le attività ed il pasto si svolgeranno nella sezione, sfruttando anche il dormitorio, per il gruppo 1; nel salone, per il gruppo 2. In caso di beltempo, si pranzerà sotto i porticati, con materiale monouso ed ogni gruppo col proprio carrello portavivande.
L’uso del servizio igienico sarà alternato e sanificato dopo il passaggio di ogni gruppo. Data la delicatezza della vita in comunità, meglio che i bambini non abbiano più bisogno del pannolino. Vietato l’uso degli asciugamani individuali, si ripristineranno la salviette in carta monouso. Per le bavaglie, si attendono istruzioni. A tavola non vi sarà distanziamento, essendo il gruppo convivente.
I giochi e i materiali di uso comune al gruppo verranno sanificati  mediante lavaggio in acqua o con apposito strumento.

-MALESSERE A SCUOLA
 In tal caso, verranno chiamati subito i genitori per la riconsegna del figlio. I genitori  dovranno contattare il pediatra per la valutazione della situazione. Si chiede di tenere i cellulari sempre accesi, con suoneria non silenziata e carichi. Meglio segnalare più numeri telefonici di persone contattabili in caso di necessità. 

-INSERIMENTO
Tempi e modi verranno concordati coi genitori, a partire dalla metà della prima settimana e si svolgeranno prevalentemente all’aperto, tempo permettendo, con la presenza di un genitore nei primi momenti.
Indicativamente da mercoledì 16 verranno inseriti i bimbi provenienti dal nido, successivamente  anche gli altri nuovi iscritti, per un tempo orario limitato.

-NOTIZIE IMPORTANTI
Segnalare subito alla scuola l’assenza per malattia di un alunno o la positività di un familiare, nel rispetto della privacy.
Vietato portare oggetti da casa. Eventuali ciuci dovranno essere acquistati nuovi e lasciati a scuola nel loro contenitore chiuso.
Si consiglia di cambiare gli indumenti del bimbo al suo ritorno a casa.
Si prega di preparare i bambini al fatto che le maestre avranno mascherina e  visiera,  di spiegarne loro il motivo e, se possibile, farle vedere .

Grazie della collaborazione !!!                                                    
31/8/2020                                                                             le insegnanti

